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Na náměstí 
proběhne tradiční 
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V družebních 
Sučanech proběhlo 

setkání seniorů

Pohádkové 
pasování prvňáčků
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Slovo starostky

Vážení spoluobčané,
čas ubíhá a ubíhá a vstupujeme do 
barevného podzimu. V každém 
časovém úseku života je vždy pro 
určitou dobu něco charakteristické. 
Na městském úřadě se podzim nese 
v duchu dokončování investic a 
přípravy a projednávání rozpočtu na 
následující rok.
Na úvod mi dovolte poděkovat vám 
všem, kteří jste přišli k volbám, a 
vyjádřili jste svou vůli, kdo by měl dále 
vést náš kraj a kdo bude zastupovat 
náš senátní volební okrsek. Ve volbách 
do zastupitelstva Moravskoslezského 
kraje při volební v našich fulneckých 
11 okrscích s účastí téměř 31 % dostala 
nejvíce hlasů strana ČSSD s téměř 21 
% všech hlasů.
Co se týká přípravy rozpočtu na rok 
2017, tak zde byl opětovně udělán 
kus práce. Rozpočet je projednán se 
všemi odbory na úřadě a rovněž se 
všemi příspěvkovými organizacemi. 
Po malých úpravách nás čeká další 
kolo projednávání, a to především 
na pracovním zastupitelstvu, které 
bude zhruba v polovině listopadu, 
kde stejně jako v loňském roce 
budou v případě zájmu přítomni 
všichni členové finančního a rovněž 
kontrolního výboru. Poté budou 
činěny legislativní kroky k jeho 
schválení.
V oblasti investic a oprav majetku 
města je možno konstatovat, že 
probíhají dokončující práce na 
výstavbě sportovního hřiště v 
Děrném, kde se nám vícepráce 
vyšplhaly na vysokou částku téměř 
1,2 mil. Kč (především na zpevnění 
nevhodného podloží). Zde byly 
ale započteny i méněpráce  ve výši 
zhruba 750 tisíc Kč (především za 
nadstandardní osvětlení sportoviště). 
Jako ponaučení bychom si zde měli 
vzít, že je vždy nutné volit vhodnou 
lokalitu pro plánované investiční 
záměry města, do kterých se vkládají 
nemalé finanční prostředky. Je 
možno konstatovat, že i přes veškeré 
komplikace bude i v Děrném 
multifunkční hřiště. Další významné 
finanční prostředky byly určeny na 
opravu bytového a nebytového fondu. 
Jak již bylo několikrát a na různých 
schůzkách a jednáních zmíněno, 
bytový fond města byl zanedbáván 
a nachází se v žalostném stavu. 
Snažíme se tento stav napravit, ale 
bohužel nejde všechno najednou. Je 
možno konstatovat, že v letošním 

roce půjde do oprav tohoto majetku 
města asi 6,5 mil. Kč. Z této částky 
tvoří téměř 1,6 mil. Kč výměna oken. 
Další práce byly elektro, klempířské, 
stolařské, zednické a pohlahářské 
a v neposlední řadě bude do konce 
roku zrekonstruováno 9 koupelen. V 
nadcházejícím rozpočtu je částka na 
opravy navržena obdobně. 
Další významnou položkou jsou 
opravy komunikací a chodníků. 
Zde bylo či ještě do konce roku 
bude vynaloženo cca 2,5 mil. Kč. 
Opravy probíhaly nebo probíhají 
nejen ve Fulneku, ale rovněž třeba v 
Jerlochovicích.
Kdybychom sečetli investice a opravy 
dohromady, bude v letošním roce 
vynaloženo cca 30 mil. Kč.
Zhruba před rokem jsem vás 
informovala o tom, že se město Fulnek 
připojilo ke kotlíkovým dotacím 
poskytovaným prostřednictvím 
Moravskoslezského kraje. Nyní mohu 
říci, že se několik občanů našeho 
města k tomuto připojilo, což je velmi 
pozitivní, protože životní prostředí se 
dotýká nás všech. Jen pro informaci, 
tento projekt dále pokračuje, a tak 
při vyhlášené výzvě právě krajem 
bude možné dále žádat o tyto dotace. 
Město má v navrhovaném rozpočtu 
plánovány finanční prostředky ve výši 
300 tisíc Kč (k čemuž nás mj. zavazuje 
smlouva s krajem) a dále město 
nabízí možnost na předfinancování 
využít finančních prostředků z Fondu 
rozvoje bydlení města. Výzva na 
podání žádostí o poskytnutí úvěru 
z tohoto fondu byla schválená na 
posledním zasedání Zastupitelstva 
města Fulnek.
V říjnu jsme měli tu čest na úřadě 
přivítat a být účastni slavnostního 
předání ocenění třem našim 
spoluobčanům, kteří zachránili lidský 
život. Z rukou ředitele Krajského 
ředitelství policie Moravskoslezského 
kraje plk. Mgr. Tomáše Kužela 
převzali ocenění za záslužný čin 
záchrany lidského života. Oceněnými 
byli MUDr. Josef Dětský, p. Ladislav 
Staník a p. Jaroslav Gráf. Za město se 
k ještě jednou touto cestou připojuji 
s poděkováním a přáním toho, 
aby takových občanů, kteří nejsou 
lhostejní k okolí a mají odvahu pomoci 
druhým, jen přibývalo.
V uplynulém měsíci také naši 
senioři z klubu důchodců a ze Svazu 
postižených civilizačními chorobami 

navštívili naše družební město Sučany 
na Slovensku. Program měli nabitý a  
pestrý. Prohlédli si nejen muzea, ale 
také je čekalo společenské odpoledne, 
ke kterému samozřejmě přispěli i 
oni sami svým pěveckým a tanečním 
vystoupením. Děkujeme tímto našim 
družebním přátelům za den plný 
zážitků pro naše seniory, kteří si vše 
umí užít na plno.
Milí spoluobčané, přeji vám krásný 
dušičkový čas, kdy vzpomínáme 
při zapálené svíčce na naše blízké, 
kteří jsou již jen v našich srdcích. 
Konec listopadu se již ponese v 
duchu předvánočních tradičních 
akcí. V poslední listopadovou sobotu 
rozsvítíme s princeznou Terezkou 
vánoční stromeček na náměstí. Den 
poté se kostelem sv. Josefa rozezní 
první adventní koncert, při kterém 
opět otevřeme klíčem vaše srdce, 
který tradičně přinese Štěpánka 
z krypty kostela. Přijměte prosím 
srdečné pozvání na tyto krásné, 
tradiční předvánoční akce.
Ještě jednou přeji krásné prožití 
podzimního času s příjemným 
vstupem do času adventního. 

Radka Krištofová
starostka
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Slovo místostarosty, 
informace z radnice

Komentář místostarosty 

František Schindler
místostarosta

„Ocenili statečnost a záchranu života…“
Za záchranu života mladé ženy 
poděkoval dne 18. 10. 2016 ve 
Fulneku ředitel moravskoslezské 
policie plk. Mgr. Tomáš Kužel, spolu 
se starostkou města Ing. Radkou 
Krištofovou a místostarostou 
Františkem Schindlerem, třem 
mužům. Díky včasné reakci i pomoci 
všech tří oceněných nebyl následek 
fatální a mladá žena útok vedený 
proti ní přežila.
Ke zvlášť závažnému zločinu vraždy 
ve stadiu pokusu došlo v druhé 
půlce září ve Fulneku. Podezřelý muž 
měl opakovaně zaútočit vůči ženě, 
která tak utrpěla život ohrožující 
zranění. Dva ocenění muži v průběhu 
ataku útočícího muže zpacifikovali, 
třetí oceněný (lékař) poskytl 

zraněné pomoc. Muži reagovali 
bezprostředně, statečně se postavili 
noži ozbrojenému, útočícímu muži. 
Klíčová byla také včas poskytnutá 
první pomoc zraněné ženě. 
Za výjimečný čin a záchranu života 

si ocenění muži vyslechli slova 
poděkování i úcty. Nutno dodat, že 
jejich reakce byly velmi skromné. 
Prověřování okolností zvlášť 
závažného zločinu vraždy ve stadiu 
pokusu i nadále pokračuje.

mjr. Gabriela Holčáková, vrchní komisař

Vážení obyvatelé Fulnecka,
i v tomto počasí dokončujeme 
poslední venkovní investiční akce, jako 
jsou opravy komunikací, výstavba 
multifunkčního hřiště v Děrném a 
dokončení prací na nové rozptylové 
loučce na městském hřbitově. Hotovo 
je také kolumbárium a vrcholí 
přípravy na opravu Knurrova paláce.
Konečně se v tomto měsíci začnou v 
našich městských bytech vyměňovat 
ta nešťastná okna, kdy trochu vázla 
výroba u vysoutěžené firmy.   Místní 
„drbnotéka“ vypustila do éteru, 
že vedení města zrušilo bytovou 
správu, aby si dopomohlo ke svému 
blahobytu. Tuto zprávu může vyslovit 
jen nepřející nebo slabomyslný 
člověk, protože díky ušetření na 
provozu této organizace můžeme o 
to více opravovat a urychlit žádosti 
nájemníků.
Tak mi připadá, že jsme tady ve 
Fulneku mistři světa na „zaručené 
zprávy,“ které se ovšem od skutečnosti 
dosti liší.
Filozofie toho všeho je pouze opravit 
co nejvíce bytů v nejkratším možném 
horizontu a i tak to bude trvat roky. 
Začínáme od náměstí a budeme se 
posouvat dále, kde se mohou ovšem 
upřednostnit byty v havarijním stavu. 
Takových máme bohužel nejvíce. 
Jednu výhodu jako město však máme, 
že na rozdíl od soukromých bytů a 
společenství vlastníků můžeme řešit 
ty, kteří svým sousedům dělají ze 

života peklo, jako se to nyní odehrává 
třeba na ulici Kledenského. Jediná 
rodina nepřizpůsobivých občanů zde 
terorizuje ostatní majitele bytů, kteří se 
budou muset bránit občanskoprávní 
cestou, a to je dlouhodobý proces 
s nejistým výsledkem. Město v 
podobných případech neprodlouží 
smlouvu a nájemník si bude muset 
hledat jiné bydlení sám. Bohužel 
nemá město nástroj, jak zde udržovat 
pořádek a relativní klid. Pokud je 
všem jedno, co se děje třeba večer na 
náměstí, tak naši zastupitelé toto řešit 
prostě nebudou.
Jistě si mnoho z vás všimlo, že se 
neustále „otírám“ o lidi, kterým se 
nechce pracovat a náš systém jim to 
ve vrchovaté míře dovoluje. Pak jsou 
tu ti, kteří pracovat chtějí, ale díky 
svému věku nebo nemoci zaměstnání 
nemohou sehnat. Úřad práce v Odrách 
je pro tyto lidi jako noční můra. Ne, 
že jim  v převážné většině nepomůže, 
ale pracovnice zmíněného úřadu 
se chovají arogantně až neuctivě. Je 
zajímavé, že si toto nedovolí k „jiné 
sortě lidí,“ kteří evidentně po práci 
netouží. Sám jsem před časem  měl tu 
čest s tímto úřadem několikrát jednat 
jako živnostník a tehdy jsem se zařekl, 
že nikdy více.
Je to jen v lidech, jestli chtějí pomoci, 
nebo jsou jenom v zaměstnání. Věřte, 
že zaměstnanci Úřadu práce v Bílovci 
mají k lidem úplně jiný přístup.
Chci poprosit vás, kteří máte zájem 
pronajmout si městský byt, abyste 

více sledovali naše stránky a byli 
aktivnější. Zaměstnanci na domovní 
správě vám dají více informací, jak 
lze soutěžit o nájemné, které není 
úplně rozhodující. Chceme pomoci 
hlavně lidem, kteří nebudou pro 
okolí přítěží, ale prospěchem, kteří 
nebudou celý život na sociálních 
dávkách, ale budou pracovat a tím 
pomáhat finančně svému městu, 
protože z daní můžeme zvelebovat a 
budovat. Lidem, kteří své děti posílají 
do škol, aby z nich něco bylo a ne, aby 
se poflakovali od ničeho k ničemu a 
devastovali naše zařízení.
Potřebujeme pracující pro tuto 
aglomeraci, ne ty, kteří jen nadělají 
dluhy a jdou o dům dál. Přece ta 
spravedlnost nemůže být úplně slepá, 
to jsou jen politici a mají pro to nějaký 
důvod, jenom nikdo neví jaký. 

plk. Mgr. Tomáš Kužel, ocenění MUDr. Josef Dětský, Ladislav Staník a Jaroslav Gráf, Ing. Radka Krištofová a František Schindler
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Diskuse s ministrem vnitra Milanem Chovancem

Odpady třídí 72 % obyvatel České republiky

Oprava chodníků a vstupu do prodejny Jednota ul. Masarykova

Dne 30.09.2016 navštívil naše město 
ministr vnitra České republiky Milan 
Chovanec. Vzhledem k tomu, že 
v současné době je v jeho resortu 
aktuálním tématem migrační politika, 
byla převážná část jeho návštěvy 
věnována diskusi právě na toto téma.
Bylo překvapivé, že se u nás nachází 
cca 1500 míst pro uprchlíky a tato jsou 
naplněna zhruba z 5%, a to především 
občany vietnamské a ukrajinské 
národnosti či občany z Kazachstánu, 
Ruska, a dokonce USA. Setkání bylo 
velmi příjemné a děkujeme panu 
ministrovi za to, že jsme mohli 
vyslechnout informace neupravené 
médii a nevytržené z kontextu.

vedení města

Žijí s námi denně a jsou všude kolem 
nás. Proto není nic smysluplnějšího 
než je třídit. Díky recyklaci jejich život 
nekončí a lze je dále využít. Navíc 
se tím šetří spousta energie a taky 
surovin. Ty by se musely normálně 
těžit v přírodě. Ano, hovoříme o 
odpadech.  
Podle statistik vytřídí v současné 
době každý Čech průměrně 42,3 kg 
papíru, plastů, skla a nápojových 
kartonů ročně. V roce 2010 to bylo 
36,6 kg.  Odpady třídí 72 % obyvatel 
ČR.  V roce 2010 třídilo 66 % obyvatel. 
Z výsledků je tedy zřejmé, že třídění 
odpadů není lidem lhostejné a 
každoročně stoupá.  V celé ČR je dnes 
už přes 272 tisíc barevných kontejnerů 
na tříděný odpad.
Svou síť sběrných míst každoročně 
rozšiřuje i město Fulnek. V současné 
době je ve městě umístěno 39 
kontejnerů na papír, 74 kontejnerů 
na plast a 41 kontejnerů na sklo. 
V letošním roce město na základě 
žádosti, obdrželo dalších 8 kontejnerů 
na rozšíření sběrné sítě z krajského 
projektu „ Intenzifikace odděleného 
sběru a zajištění využití KO včetně 
obalové složky“. Ty budou postupně 

rozmístěny ve městě. A jak je správně 
využívat?

Modrý kontejner na papír

Hodit sem můžeme například 
časopisy, noviny, sešity, krabice, 
papírové obaly, cokoliv z lepenky, 
nebo knihy. Obálky s fóliovými 
okýnky sem můžete také vhazovat, 
zpracovatelé si s tím umí poradit. 
Bublinkové obálky vhazujeme pouze 
bez plastového vnitřku! Nevadí ani 
papír s kancelářskými sponkami. Ty 
se během zpracování samy oddělí.

Do modrého kontejneru nepatří 
uhlový, mastný, promáčený nebo 
jakkoliv znečištěný papír. Tyto 
materiály nelze už nadále recyklovat. 
Pozor, použité dětské pleny opravdu 
nepatří do kontejneru na papír, ale 
do popelnice na směsný komunální 
odpad.	   
Vývoj třídění papíru ve městě Fulneku v 
období 2011 - 2015

Rok 2011 2012 2013 2014 2015
papír 19 t 22 t 30 t 36 t 32 t

Papír lze dále recyklovat, a to v 
průměru 4krát až 6krát.  Zpracování 
sběrového papíru potřebuje oproti 

V měsíci listopadu by měla proběhnout 
úprava vstupu do prodejny 
JEDNOTA na ul. Masarykova ve 
Fulneku. V souvislosti s tímto město 
plánuje opravu stávajícího chodníku 
před prodejnou Jednoty podél ul. 
Masarykova. Prosíme občany o 
zvýšenou opatrnost a toleranci.

vedení města
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OBNOVA FULNECKÉHO ZÁMKU
Práce na rekonstrukci zámku ve 
Fulneku úspěšně pokračují. Podle 
informací majitele pana Teodora 
Reinholda je prioritou v současné 
době dokončit práce instalačního 
charakteru jako jsou obklady a dlažby, 
malby, osazení dveří, osvětlení a 
zařizovacích předmětů v  horním 
objektu a provedení úprav terénu a 
vydláždění areálu žulovou kostkou, 
tak aby objekt mohl být v příštím roce 
zpřístupněn veřejnosti.

Město Fulnek pro letošní rok 2016 
získalo státní účelovou dotaci z 
Programu regenerace městských 
památkových rezervací a městských 
památkových zón ve výši 1 390 000 
Kč na obnovu nemovitých kulturních 
památek. Z této celkové částky 
bylo na obnovu fulneckého zámku 

poskytnuto 1 150 000 Kč, město 
Fulnek poskytlo z rozpočtu částku 
230 000 Kč a vlastník památky přispěl 

částkou (povinný spolupodíl) 920 000 
Kč.

Teodor Reinhold a odbor Investic a životního prostředí

výrobě papíru z buničiny méně 
energie a méně vody. Každá tuna 
recyklovaného papíru ušetří kolem 
5 kubických metrů dřeva (asi 14 
stromů). Díky recyklaci skončí méně 
odpadu na skládkách a ve spalovnách. 
Recyklací jedné tuny papíru ušetříme 
0,47 až 0,9 tuny CO2 (při započtení 
uhlíku, které by vázaly neporažené 
stromy, by tato hodnota byla ještě 
podstatně vyšší).

Zelený kontejner na sklo

Do zeleného kontejneru můžeme 
vhazovat jakékoliv sklo, například 
lahve od vína, alkoholických i 
nealkoholických nápojů, sklenice 
od kečupů, marmelád či zavařenin. 
Patří sem také tabulové sklo z oken 
a ze dveří. Vytříděné sklo není nutné 
rozbíjet, bude se dále třídit!

Do těchto nádob nepatří keramika a 

porcelán. Nepatří sem ani autosklo, 
zrcadla nebo třeba drátované sklo, 
zlacená a pokovovaná skla.  Vratné 
zálohované sklo patří zpět do 
obchodu.

Po svezení na třídící linku se sklo třídí 
na bílé a barevné. Každý druh má 
jiné chemické složení a smícháním 
by nevzniklo kvalitní sklo. Barevně 
oddělené sklo se drtí na střepy, které 
se dále čistí od nečistot. Čisté sklo 
se převeze do tavících pecí. Před 
zformováním do nových výrobků 
se musí roztavit při teplotě 1500 
°C. Recyklační proces zase vytvoří 
nějaký ten obal, sklenici či láhev. Sklo 
můžeme recyklovat nekonečněkrát. V 
novém skleněném výrobku může být 
až 100% recyklovaného skla.
Vývoj třídění skla ve městě Fulneku v období 
2011 - 2015

Rok 2011 2012 2013 2014 2015
sklo 75 t 74 t 75 t 95 t 97 t

odbor IŽP

ANO

NE
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Představujeme městský úřad

ODBOR VNITŘNÍCH VĚCÍ Městského úřadu Fulnek
Odbor vnitřních věcí vykonává pro 
občany v přenesené působnosti 
činnosti státní správy na úseku 
voleb, matriky, ohlašovny, přestupků, 
sociální oblasti, obrany státu, 
krizového řízení a požární ochrany. 
Dále zajišťuje široký okruh činností 
nezbytných pro provoz celého 
městského úřadu a řeší záležitosti 
samosprávy města.

Matrika a ohlašovna
Matrika řeší zejména správní činnosti 
na úseku státního občanství, matrik 
- narození dítěte, úmrtí občana, 
uzavření manželství, registrovaného 
partnerství, změny jména a příjmení. 
Ohlašovna, resp. evidence obyvatel 
zahrnuje změny a rušení trvalého 
pobytu. 
Úsek matriky dále plní tyto úkoly:
•	 úkoly svěřené obcím při sčítání 

lidu, domů a bytů,
•	 provozuje kontaktní místo veřejné 

správy CzechPOINT, vyhotovuje 
výpisy z rejstříku trestů apod.,

•	 ověřuje shodu opisu nebo kopie s 
listinou a pravost podpisu,

•	 provádí autorizovanou konverzi 
dokumentů,

•	 zabezpečuje státní správu 
vyplývající z práva volebního, 
shromažďovacího a ze zákona o 
místním referendu.

Vývoj počtu obyvatel s trvalým 
pobytem na území města Fulneku je 
znázorněn v následující tabulce:

Počet uzavřených manželství
Počet uzavřených manželství v 
kalendářním roce je různý. V roce 
2014 bylo ve Fulneku uzavřeno 27 
manželství, v roce 2015 bylo 33 a v 
roce 2016 prozatím 23 manželství.

Přestupky
Odbor zabezpečuje výkon přenesené 
působnosti na úseku přestupků, v 
1. stupni projednává přestupky a 
správní delikty, které jsou zákonem 
svěřeny pověřeným obecním úřadům.

V roce 2015 bylo odborem vnitřních 

věcí přijato celkem 72 přestupků. 
Celkem bylo projednáno a 
sankcionováno 39 přestupků, které 
lze rozdělit takto: 
•	 přestupky proti občanskému 

soužití: 20 
•	 přestupky proti majetku: 12 
•	 přestupky proti pořádku ve státní 

správě: 0   
•	 a územní samosprávě: 7
	  
Poslední dobou přibývá přestupků 
proti pořádku v územní samosprávě, 
kdy pachatelé provádějí nedovolený 
podomní a pochůzkový prodej. V 
roce 2015 jsme zaznamenali 5 těchto 
deliktů. Tuto formu prodeje zakazuje 
nařízení města. 
Ze zprávy o stavu na úseku veřejného 
pořádku Policie ČR vyplývá, že 
klesá nápad trestné činnosti, s 
čímž koresponduje také nižší počet 
přestupků v našem správním obvodě.  

Sociální práce
je oblastí zahrnující činnosti v 
samostatné působnosti města i 
přenesené působnosti státní správy. 

Jedná se především o zabezpečení 
sociálních služeb a sociálního 
poradenství pro občany města v 
tíživých životních situacích.

Organizuje a poskytuje sociální péči 
občanům v rozsahu stanoveném 
zákonem o poskytování dávek 
osobám se zdravotním postižením, 
kdy ve spolupráci se státními orgány, 
občanskými sdruženími, církvemi, 
charitativními a jinými organizacemi 
a jednotlivci vyhledává občany, kteří 
potřebují sociální péči.
Rozhoduje o udělení souhlasu v řízení 
o posuzování nároku na doplatek 
na bydlení žadatelům o dávku, kteří 
užívají bydlení v ubytovacím zařízení 
nacházejícím se v katastrálním území 
města Fulneku dle zákona o pomoci v 
hmotné nouzi. 
Zabezpečuje sociálně-právní ochranu 
dětí v rozsahu stanovém zákonem o 
sociálně právní ochraně dětí. Sociálně-
právní ochrana dětí je cílená činnost, 
která zahrnuje především zajištění 
práva dítěte na jeho příznivý vývoj 
a řádnou výchovu, ochranu zájmů a 
práv dítěte, dále zahrnuje i působení 
směřující k obnovení narušených 
funkcí rodiny. Pracovnice aktivně 
vyhledává rodiny s uvedenými 

problémy, reaguje na upozornění 
občanů. Je tedy prvním kontaktním 
místem v této problematice, 
spolupracuje s orgánem sociálně 
právní ochrany dětí Odry, základními 
školami na území města a Policií ČR 
ve Fulneku.
Provádí sociální šetření a vyhotovuje 
zprávy o majetkových a rodinných 
poměrech pro orgány.
Dále úzce spolupracuje s Úřadem práce 
v Odrách, Městským úřadem Odry, s 
Charitou Odry, která zabezpečuje na 
území města pečovatelskou službu. 
Rovněž je v kontaktu s lékaři na území 
města a spolupracuje se sociálními 
pracovnicemi spádových nemocnic, 
domovy pro seniory, sociálními 
ústavy a jinými sociálními zařízeními. 
Zabezpečuje za město výkon veřejného 
opatrovnictví ve vztahu k osobám 

Počet obyvatel Fulneku k 31.12. daného roku 

                  2012 2013 2014 2015
celkem 7 058 7 007 6 966 6 966 

0 - 14 1 114 1 082 1 056 1 056 

15 - 64 4 762 4 711 4 669 4 669 

65 + 1 182 1 214 1 241 1 241
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omezeným ve svéprávnosti. Nemůže-
li být opatrovníkem ustanovena 
osoba blízká, příbuzný nebo jiná 
vhodná fyzická osoba, ustanoví soud 
opatrovníkem orgán místní správy. 
Rozsah práv a povinností opatrovníka 
stanoví soud. Veřejné opatrovnictví se 
v současné době vykonává u sedmi 
občanů města Fulneku.
Ustanovuje zvláštního příjemce dávky 
důchodového pojištění  v případech, 
kdy oprávněný příjemce není 
schopen vzhledem k nepříznivému 
zdravotnímu stavu přebírat svůj 
důchod a hospodařit s ním. V případě 
oprávněného příjemce (nezletilý)  se 
může jednat o situaci, kdy nemůže 
oprávněný (nezletilý) nebo jeho 
zákonný zástupce nebo opatrovník 
výplatu přijímat. Dle zákona o 
organizaci a provádění sociálního 
zabezpečení dohlíží obecní úřad, 
jak jím ustanovený zvláštní příjemce 
dávky důchodového zabezpečení 
plní ustanovené povinnosti. Zvláštní 
příjemce je povinen dávku použít 
pouze ve prospěch oprávněného a 
osob, které je oprávněný povinen 
vyživovat.
Zajišťuje agendu sociálních pohřbů 
v souvislosti s úmrtím osamělých 
občanů a účastní se pozůstalostního 
řízení. Jedná se každoročně o pár 
případů úmrtí na území města 
Fulneku, kdy nemá zemřelému 
kdo vypravit pohřeb. Dle zákona 
se v takových případech stává 
vypravitelem pohřbu obec, na jejímž 
území k úmrtí došlo a náklady jsou 
následně po ukončení dědického 
řízení proplaceny Ministerstvem pro 
místní rozvoj.
Vede agendu bytových domů Ladoňka 
a ul. Fučíkova č.p. 165 určených 
seniorům a osobám zdravotně 
znevýhodněným.
Koordinuje komunitní plánování 
města Fulnek a obcí Hladké Životice 
a Vrchy.

Požární ochrana, ochrana 
obyvatelstva a krizové řízení
Na úseku požární ochrany a 
ochrany obyvatelstva odbor udržuje 
akceschopné, finančně a materiálně 
zabezpečuje jednotky Sborů 
dobrovolných hasičů (JSDH): Fulnek, 
Vlkovice, Jerlochovice, Stachovice, 
Děrné, Jílovec a Lukavec. 
Jednotka Fulnek zajištuje trvalou 
pohotovost v počtu 1+3 s výjezdem 
do 5 minut od vyhlášení poplachu i 

mimo území města Fulnek 
Celkově má město v těchto 7 
jednotkách 10 hasičských vozidel a 
cca 90 hasičů, kteří jsou připraveni 
k zásahům u požárů, technických 
pomocí a pomoci u rozsáhlých 
živelních pohrom.  Odbor ve 
spolupráci s veliteli těchto jednotek 
zajišťuje odbornou přípravu, péči o 
členy, zpracovává a vede stanovenou 
dokumentaci požární ochrany.
 
Významná je spolupráce s 
Moravskoslezským krajem a 
Hasičským záchranným sborem 
Moravskoslezského kraje při 
zajištění požární ochrany a ochrany 
obyvatelstva. V roce 2015 město 
získalo pro hasiče dotace ve výši 7,607 
mil. Kč. 
  
V rámci ochrany obyvatelstva odbor 
zajišťuje provoz a údržbu lokálního 
výstražného a varovného systému 
města (bezdrátový rozhlas, sirény, 
srážkoměry, hladinoměry).   
Na úseku krizového řízení se jedná o 
zajištění připravenosti města na řešení 
krizových situací, zajištění úkolů a 
činnosti krizového štábu města.
 

Informační centrum 
Městské informační centrum se 
nachází v těsné blízkosti náměstí 
Komenského ve Fulneku, v budově 
Knurrova paláce. Turisté i místní 
obyvatelé zde mohou získat informace 
o:  
•	 sportovních, kulturních a 

společenských akcích ve městě i v 
regionu 

•	 historii a městských památkách 
•	 firmách, institucích a úřadech 
•	 ubytovacích a stravovacích 

možnostech ve městě 
Informační centrum dále nabízí 
následující služby: 
•	 zprostředkování průvodcovské 

činnosti pro jednotlivce i skupiny 
(prohlídku je nutné objednat 
minimálně týden předem) 

•	 zapůjčení audioprůvodce v 
několika jazykových verzích 

(česky, anglicky, německy, 
polsky)prodej pohlednic, map, 
turistických známek č. 338 a 
dalšího propagačního materiálu 
vyhledávání spojů vlakové i 
autobusové dopravy předprodej 
a rezervaci vstupenek na kulturní 
akce ve městě kopírování, tisk a 
scanování černobílých/barevných 
formátů A3, A4 

•	 laminování formátu A3, A4, A5 
•	 faxové služby 
•	 veřejný internet 
•	 zabezpečuje provoz kontaktního 

místa veřejné správy Czechpoint 
•	 ověřuje shodu opisu nebo kopie 

s listinou a pravost podpisu 
(vidimace a legalizace)

V informačním centru si mohou 
děti vyrazit minci nebo se vyfotit s 
princeznou Terezkou, a to zejména 
v návaznosti na celoregionální akci 
„Pohádkové Poodří“. Rovněž je možné 
si prohlídnout expozici hlavolamů 
„Komenského škola hrou“. Služby 
informačního centra jsou zajištěny 
kromě pracovních dní (8-17 hod) také 
v sobotu dopoledne (8.30-11.30 hod).
Pro více informací navštivte web: 
http://www.ic-fulnek.cz/
Kontakty na informační centrum 
Fulnek jsou:  e-mail mic@fulnek.cz  a 
telefon 556 713 713.

Další činnosti zajišťované odborem 
vnitřních věcí zahrnují zejména:
zřizovatelskou funkcí příspěvkových 
organizací města, a to: 
▪▪ ZŠ a MŠ T.G.Masaryka Fulnek, 

příspěvková organizace
▪▪ ZŠ J.A.Komenského Fulnek, 

Česká 339, příspěvková 
organizace

▪▪ zabezpečení organizačně - 
technické práce související s 
činností:

▪▪ Komise sboru pro občanské 
záležitosti,

▪▪ Kontrolního výboru 
Zastupitelstva města Fulneku,

▪▪ Povodňové a Havarijní komise 
města Fulneku.

Bližší informace a kontakty na 
jednotlivé referenty odboru jsou k 
dispozici na webových stránkách 
města www.fulnek.cz v sekci 
Městský úřad – Struktura úřadu, 
telefony – Odbor vnitřních věcí.

vedení města



8 

www.fulnek.cz
Fulnecký zpravodaj |Říjen 2016

informace z radnice

Oprava chodníku na 
ulici Požární

V měsíci září proběhla oprava 
části chodníku na ulici Požární. V 
souvislosti s touto opravou proběhla 
také úprava vstupu do bytového 
domu č.p. 217, kterou si hradili 
vlastníci domu. Práce realizovala 
firma Martina Fajmona, náklady 
města činily 283 089,00 Kč vč. DPH. 
Děkujeme občanům za pochopení a 
toleranci při realizaci.

vedení města

před realizací po realizaci

Změny v přidělování městských bytů

Přátelské setkání seniorů v družebním městě Sučany

Zastupitelstvo města Fulneku dne 
25.04.2016 na svém 10. zasedání 
schválilo „Koncepci bytového a 
nebytového hospodářství města 
Fulneku“, č. usn. 226/10/16. 
V této koncepci jsou stanovena 
základní pravidla pro hospodaření 
s bytovým a nebytovým fondem ve 
vlastnictví města Fulnek s cílem jeho 
hospodárného a účelného využívání. 
Město Fulnek je vlastníkem 227 bytů 
a bytových jednotek, 33 pokojů na 
ubytovně a 33 nebytových prostorů.
Na základě výše uvedené koncepce 

byla Radou města Fulneku dne 
27.07.2016, č. usn. 996/50/16, 
schválena směrnice „Zásady pro 
hospodaření s majetkem města 
Fulnek určeným k bydlení“, která 
od 01.09.2016 změnila pravidla pro 
přidělování bytů. Standardní byty se 
budou přidělovat formou výběrového 
řízení a byty v domech č.p. 165 na 
ulici Fučíkova a č.p. 390 na ulici 
Masarykova ve Fulneku se budou 
přidělovat dle podaných žádostí.
Oznámení o uvolnění bytu (text 
výběrového řízení) bude zveřejněno na 

úřední desce, internetových stránkách 
města Fulneku a v městském rozhlase. 
Do výběrového řízení o přidělení bytu 
se můžete přihlásit, a to vyplněním 
formuláře „Žádost o pronájem bytu 
ve vlastnictví města Fulneku (nabídka 
do výběrového řízení). Formulář 
je k dispozici na internetových 
stránkách města www.fulnek.cz a v 
sídle příspěvkové organizace Správa 
majetku města Fulneku, 1. máje 214, 
Fulnek.

SMMF

Říjnové páteční ráno bylo plné 
očekávání, jak dopadne výlet do 
spřátelených Sučan. Autobus, který 
čekal před radnicí ve Fulneku, v sedm 
hodin ráno vyrazil směr Slovensko. Po 
třech hodinách jízdy jsme bezpečně 
dorazili do cíle. Na Obecním úřadě 
v Sučanech nás srdečně přivítali naši 
družební přátelé.
Po krátkém občerstvení začal 
celodenní program. Navštívili jsme 
Národní muzeum v Martině, Národní 
cintorín v Martině a rodný dům 
národního malíře Martina Benka, 
také ve městě Martin. Následně jsme 
se přesunuli do Sučan, kde jsme se 
po obědě zúčastnili pietního aktu k 
poctění místního slavného rodáka 
Ďurka Langsfelda.
V 17 hodin začal kulturní program 
v místním Robotníckom kultúrnom 
dome, kde nám hostitelé předvedli 
jejich národní písně a tance. Jejich 
profesionalitou jsme byli trošku 
zaskočeni, protože naši senioři 
neměli tolik času a prostředků, aby 
to své vystoupení dotáhli k takové 
dokonalosti, co se týče krojů a jiného 
vybavení nemluvě. Byla v nás malá 

dušička, jak si s tím naši umělci 
poradí. Ale jak se zpívá „ta naše 
písnička hezká,“ tak ta nepotřebuje 
žádné pozlátko. Naše seniorky to 
na pódiu „rozbalily“ a s hudebním 
doprovodem manželů Heryánových 
rozezpívaly celý sál a tím vytvořily 
úžasnou atmosféru. A když předvedly 
naše holky country tanečky, to už celé 
obecenstvo tleskalo ve stoje.
Nakonec nám zahrála k tanci domácí 
skupina Úsvit, která se skládá s 
hudebníků majících osmdesát let a 
více. Dědouškům to náramně šlapalo 
a my jsme se  v tanci notně zapotili.

A jak bývá zvykem, v nejlepším se má 
skončit. Dlouho jsme se loučili s našimi 
starými i novými přáteli. Vyrazili jsme 
zpět do naší krásné vlasti a v autobuse 
jsme si ještě prozpěvovali, aby nám 
cesta lépe utíkala. Zdá se podle 
ohlasů, že se výlet vydařil a lidé, kteří 
se ho zúčastnili, byli spokojeni.
Chceme touto cestou poděkovat 
drahým přátelům ze Sučan, kteří 
se o nás vzorně starali a hostili nás, 
našim „holkám seniorkám z klubu“ 
za perfektní reprezentaci a řidiči 
autobusu za ochotu a bezpečnou 
jízdu.

vedení města
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Žáci ZŠ JAK pomáhají…

Jablková párty

Legionáři v Rusku - Legiovlak

V letošním školním roce nás 
opět oslovila možnost zapojit 
se do potravinové sbírky. Naše 
škola podpořila u příležitosti 
Mezinárodního dne za vymýcení 
chudoby již druhou sbírku potravin. 
Potraviny poputují do Potravinové 
banky v Ostravě a pomohou lidem v 
nelehkých životních situacích.
Jsme rádi, že tato akce oslovila letos 
i žáky 1. stupně a že ji podpořili 
zástupci třídy 4. A. Celkem se 
nám podařilo shromáždit 128 ks 
trvanlivých potravin.
Všem, kteří tuto akci podpořili a 
kterým není osud ostatních lhostejný, 
děkujeme za projev solidarity.

Martina Kubíčková, ZŠ JAK

V pátek 14. října se uskutečnila na 
Základní škole J. A. Komenského ve 
Fulneku Jablková párty, naše první 
školní tradice v tomto školním roce, 
která slaví už 13. narozeniny. 
V podzimním odpoledni se setkalo 
mnoho rodičů a dětí. O zábavu se 
postaral Pepíno Prcek, kterému patří 
velké díky. Ochutnávali jsme jablkové 
dobroty, které upekly maminky a 
babičky se svými malými pomocníky. 
Prohlédli jsme si nádherné podzimní 
vazby a jablíčka z našich zahrádek. 
Nechyběly také hry, soutěže a tombola. 
Mockrát děkujeme všem rodičům za 
sponzorské dary a městu Fulneku za 

finanční podporu. Také vás srdečně 
zveme na vánoční jarmark, druhou 

školní tradici, který se koná 14. 
prosince 2016 ve školní jídelně.

Jana Divincová, ZŠ JAK

V úterý 4. 10. 2016 se vybraní žáci 
osmého a devátého ročníku obou 
fulneckých základních škol vydali 
na exkurzi do putovního muzea 
Legiovlak, který se na své cestě Českou 
republikou zastavil i v Hranicích na 
Moravě.
Co je vlastně Legiovlak? Je to projekt 
Československé obce legionářské, jež 
vytvořila repliku československého 
legionářského vlaku z let 1918 - 1920, 
kdy čs. legionáři bojovali v první 
světové válce proti Němcům a také 
na Transsibiřské magistrále proti 
bolševikům.
Hned při příjezdu člověka zaujme 
netradiční zpracování muzea, to 
se nachází v samotné replice vlaku 
a ne venku, jak by mnoho lidí 
předpokládalo. Vlak se skládá z 12 
vagónů, každý s jinou tématikou - 
od obrněného vagónu s kulomety 
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Výstava panovníků českých zemí
Celá naše škola zamířila na počátku 
října do kostela sv. Josefa. Konala se 
tu výstava paní Jarmily Haldové, 
která je známá jako česká výtvarnice, 
ilustrátorka a řezbářka. Výstava 
se skládala ze 114 dřevořezeb, 
na kterých byli znázorněni čeští 
panovníci a jejich manželky. Líbilo 
se nám, jak byly dřevořezby krásně 
barevné a do detailu propracované. 
Paní průvodkyně nám představila 
jednotlivé panovníky a vysvětlila 
nám, co znamená atribut. Potom jsme 
společně vyplnili pracovní listy, na 
kterých jsme si mohli nakreslit vlastní 
obraz s atributem. 
Chtěli bychom poděkovat Muzeu 
Novojičínska a především paní 
Orlitové za velmi pěknou a kreativní 

výstavu Panovníci českých zemí a 
jejich manželky od paní J. Haldové. 
Paní Orlitová nám poutavým 
výkladem přiblížila naše panovníky. 
Každý z nás malých i velkých žáků 
si zapamatoval nějakou zajímavost 
o některém z nich, či jeho manželce. 

Obrázky jsou autentické a tvořené 
především láskou a citem. Výstava 
obohatila žáky novými informacemi 
nejen o životě českých panovníků, 
ale i o netradiční způsob zpracování 
jejich portrétů. Přáli bychom si více 
takových výstav. Děkujeme.

Klára Růžičková a Kateřina Lachká, 5. A a ostatní žáci a učitelé ZŠ JAK

a zdmi vyplněnými štěrkem, až po 
malý obchůdek, ve kterém si vojáci 
mohli koupit něco k jídlu nebo pití. 
Dozvěděli jsme se třeba o příšerných 
podmínkách tehdejších doktorů, kteří 
častokrát museli operovat za jízdy. 
Náš průvodce, který byl oblečen do 
tehdejší československé uniformy, 
nám také vyprávěl o tom, že si 
vojáci i přišívali kapsy a další věci 

na uniformy, takže na konci války 
bychom asi nenašli dav naprosto 
shodně oblečených vojáků. Také se 
zmínil o významu legionářů jak na 
celkovou válku, tak pro budoucí 
Československo. Tato přehlídka byla 
především zajímavá díky replikám a 
zachovalým artefaktům z 1. světové 
války. Byli jsme velmi rádi, že jsme 
měli tu možnost si je prohlédnout 

zblízka.
Na závěr chci poděkovat za nás 
všechny Československé obci 
legionářské, která tuto exkurzi 
pořádala a zajistila nám dopravu do 
Hranic na Moravě. Velký dík patří 
také panu Josefu Kubovému, jenž nás 
na této akci doprovázel a doplňoval 
výklad o další zajímavosti.

za všechny účastníky z obou škol Jiří Zwinger, ZŠ JAK

inzerce 1/2
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Na konci loňského školního roku naše 
třída dostala milé pozvání p. Jiřího 
Ševčíka na relaxačně - sportovní pobyt 
v ATC v Jerlochovicích. Rádi jsme tuto 
nabídku přijali a na počátku nového 
školního roku jsme ji využili.
Ve čtvrtek 22. září jsme byli na 
dopravním hřišti v Odrách a v pátek 
23. září jsme vyrazili od naší školy 
hned ráno po 8. hodině do ATC. 
Přivítání předčilo očekávání nás 
všech. Teplá snídaně, posléze svačinka 
ve formě horkých kroket plněných 
čokoládovým krémem. A šlo se 
do prostoru - hra na schovávanou, 
ping - pong, badminton, stolní tenis, 
houpačky, hra, kdo bude rychlejší, 
klouzačka, koloběžky, softbal a další.
A když jsme byli řádně „odpočatí“ 
sportem, začal hořet táborák a 
následovalo společné napichování 
špekáčků, jejich opékání, černé, 
mastné ruce a naše pusy. Moc jsme 
si pochutnali. Mnozí z nás to zářijové 

opékání zvládli dvakrát.
Závěr pobytu byl zakončen 
překvapivým dárkem na rozloučenou 
- chladivým zmrzlinovým kornoutem. 
No a co následovalo? Společné 
foto, hlasitý potlesk, poděkování 
manželům Jiřímu a Lucii Ševčíkovým, 
Jiřině a Pavlovi Pasekovým, protože 

to, co nám připravili, bylo upřímné a 
od srdce.
Nesmíme zapomenout poděkovat 
za pozvání na jarní den s výcvikem 
jízdy na koních. Děkujeme a nemálo! 
Děkujeme!
Více najdou naši rodiče a ostatní na 
www.zsfulnek.cz/Akce školy

žáci 4. A ZŠ JAK se svým třídním učitelem R. Jaborským

Stalo se již tradicí na naší škole, že 
každoročně zahajujeme nový školní 
rok akcí „Štafetový den“. Letošní 
ročník připadl na 7. září a nesl se v 
duchu letních olympijských her v 
Riu. Změnou tohoto ročníku bylo 
místo závodu. Tentokrát jsme šli 
pěšky do Stachovic. Pro některé žáky 
byl už tento pochod náročný, ale i 
naši nejmenší prvňáčci cestu zvládli 
skvěle. 
Tato akce je každoročně připravována 
pro žáky naší školy s cílem zvýšit 
fyzickou kondici, zlepšit vzájemné 
vztahy mezi žáky různých věkových 
skupin, mezi žáky a učiteli, budovat 
smysl pro spolupráci a pro pomoc 
mladším kamarádům.
Učitelé si předem vylosovali družstvo 
i stát, za který pak závodili. Všichni 
žáci přišli do školy ve sportovním, v 
barvách daného státu, plni elánu a 
očekávání, jak letošní ročník tohoto 
závodu dopadne. Vítěz totiž vždy 
obdrží putovní pohár, který je celý 
školní rok vystaven spolu s fotografií 
vítězného družstva ve vitríně školy na 
čestném místě.
Soutěží se ve smíšených družstvech, 
která tvoří závodníci od 1. do 9. 
ročníku. Na společném setkání si 
vytvořili nádherné vlajky a natrénovali 
pokřik. Závodilo se jako vždy ve 
dvou rozbězích a každému družstvu 
se měřil čas. Ten nejlepší čas mělo 

družstvo pod vedením p. uč. Blanky 
Kusé. Blahopřejeme! Také závodu 
jednotlivců se zúčastnilo hodně žáků 
a bojovali o první místa mezi hochy a 
dívkami ročníku. Všichni žáci, kteří 
běželi, si zaslouží velkou pochvalu!
Poděkování patří i místostarostovi 
města p. Františku Schindlerovi, který 
zahájil první rozběh a předával s 
paní ředitelkou Mgr. Janou Víchovou 
medaile. Děkujeme za jeho čas i za to, 
že přišel mezi nás.
Ohlasy na tuto akci jsou velmi 
pozitivní jak ze strany žáků, tak ze 
strany vyučujících. Setkáváme se při 
její realizaci s moc pěkným přístupem 
starších žáků k mladším. To vzájemné 

povzbuzování se během celého 
závodu je obdivuhodné. Neslyšíme 
tady žádné posměšky směrem k 
méně zdatným jedincům. Naopak, ti 
bývají povzbuzováni nejvíce, a tak nás 
mnohdy překvapí svými jedinečnými 
výkony.
Mladší žáci vidí v těch starších své 
vzory, no a ti je pak nechtějí zklamat. 
Učitel každého družstva jen zpovzdálí 
přihlíží, neboť ti nejstarší se dokáží o 
ty nejmladší velmi dobře postarat.
Poděkování patří městu Fulnek za 
grant, díky němuž jsme mohli ocenit 
nejen vítěze, ale i všechny závodníky 
za jejich pěkné výkony, stejně jako 
Klubu rodičů při ZŠ T. G. Masaryka.

Mgr. Lucie Palatová, ZŠ a MŠ TGM

Pohodové dopoledne v ATC v Jerlochovicích

13. ročník Štafetového dne – ZŠ T. G. Masaryka ve Fulneku
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Minulý rok jsme se na schůzkách 
školního parlamentu dozvěděli od 
p. učitelky K. Střílkové o celostátním 
charitativním projektu 72 hodin, 
zaměřeném na pomoc ostatním lidem a 
přírodě. Jak název projektu napovídá, 
je třeba tuto pomoc uskutečnit přesně 
v době probíhajícího projektu, tedy 
v průběhu 72 hodin, vyčleněných 
tomuto projektu. Akce se nám moc 
líbila, neváhali jsme a zapojili se. 
Také v letošním roce jsme přemýšleli, 
do čeho se pustíme a jak pomůžeme. 
Rozhodli jsme se připravit novou 
výzdobu čekárny dětské lékařky K. 
Hrňové. Namalovali jsme celkem 8 
obrázků A3, doplnili je básničkami, 
dali do rámečku a vyvěsili je v 
čekárně. Jako poděkování jsme 
od paní doktorky obdrželi krabici 
špachtlí, které použijeme na výtvarné 
tvoření. Díky. Pět žáků naší třídy 
navíc trávilo páteční odpoledne u 

chovatelky koní Lenky Fryšárové v 
Hladkých Životicích. Pomohli tady 
vyčistit boxy, ve kterých jsou koně 

ustájeni a vyhřebelcovat je. Mohli si 
je také pohladit, povodit a nakrmit. 
Děkujeme.

Eva Kapolková a žáci 5. B, ZŠ a MŠ TGM

Na podzim září zahrady veselými 
barvami květin všeho druhu. Žáci 3. 
B. a 2. třídy se rozhodli rozjasnit  naši 
školu a připravili krásnou výstavu 
podzimních květin. Slunečnice, astry, 
jiřiny, růže nebo třeba hortenzie 
nám ozdobily a rozvoněly náš 
vestibul.  Tři aranžmá z živých rostlin 
připravili také žáci 8.B třídy Tomáš 
Rýpar a Alena Beránková, kteří se 
účastnili  Mezinárodní soutěže mladý 
zahrádkář v Ostravě, ve které získala 
jmenovaná žákyně krásné sedmé 
místo z celkového počtu 36 účastníků 
soutěže.
Když květiny povadly, vystřídali je „ 
skřítci Podzimáčci“ a jejich podzimní 
kamarádi. Děti z celého prvního 
stupně vyráběly podzimní skřítky z 
přírodnin, malovaly krásné obrázky 
s podzimní tématikou. Společně s 
výstavou se konala již tradiční soutěž 
„ O nejhezčí jablíčko školy „ a letos 
i poprvé soutěž „O nejzajímavější 
dýni“. Nejkrásnější jablko a dýni 
vybírali všichni žáci i učitelé školy. 
Vybrat to „ nej“ jablko bylo velmi 
těžké. Soutěžních vzorků se sešlo 
mnoho. /36 jablíček a 21 dýní. /
Všichni také mohli ochutnat výborné 
jablkové moučníky, které napekly 
žákyně 8. ročníku. Vítězové soutěží 

byli odměněni diplomy, jablíčkovými 
medailemi a drobnými dárky. 

Děkujeme klubu rodičů za finanční  
příspěvek na tuto akci.

Dagmar Šaflová, ZŠ a MŠ TGM

Projekt 72 hodin

Podzimní aktivity na 
dolní škole

školy - zš a mš tgm

Prodej plotů a oplocení i přes E-SHOP
výstavba plotů z klasického čtyřhranného pletiva
montáž plotových panelů 3D, gabionů

Montáž plotů provádíme v okresech Ostrava,
Opava, Nový Jičín, Frýdek-Místek a Karviná

HUPL CZ s.r.o., Sokolovská 1114/30, 743 01 Bílovec • Tel.: +420 556 410 661 • Mobil: +420 733 314 318 • e-mail: obchod@hupl.cz

Ceny pletiv již od 19 Kč/m!

Oplotíme vše včetně realizace!

www.hupl.cz

PLOTY

OPLOCENÍ

REALIZACE

inzerce 1/8
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Během měsíce října měla naše škola 
možnost zhlédnout výstavu českých 
panovníků a jejich manželek v kostele 
sv. Josefa. Jednalo se o dřevořezby 
paní Jarmily Haldové. Paní Orlitová 
děti provedla celou výstavou a 
povykládala jim spoustu zajímavých 
příběhů z naší historie. Žáci měli 
možnost prohlédnout si výstavu sami 
a potom své znalosti zúročit při plnění 
úkolů na pracovních listech. Vše bylo 
provázáno s místní historií Fulneku 
a řádu kapucínů. Pro děti byly 
připraveny i hry – hledání panovníků 
podle atributů a skládání puzzlí na 
čas. V případě zájmu jsme mohli také 
zhlédnout místní kryptu, která pro 
nás byla velice tajemným místem. 
Chtěli bychom poděkovat za skvělý a 
zajímavý výklad paní Orlitové a také 
za možnost uskutečnit své hodiny 
přímo v kostele.

Veronika Rebrošová, ZŠ a MŠ TGM

Naši prvňáčci už mají za sebou první 
měsíc ve škole, a tak se přiblížil čas 
slavnostního pasování na žáka 1. 
třídy. 
Akce se konala v pondělí 10. 10. 2016 v 
okolí fulneckého zámku.  Program pro 
prvňáčky si připravili letos netradičně 
žáci dvou tříd - 5. B a 9. třídy. Tomuto 
dni předcházely náročné přípravy, 
jako jsou vyznačení trasy, příprava 
kostýmů a stanovišť.
Bylo třeba si pečlivě promyslet 
aktivity, které budou prvňáčci na 
stanovištích plnit. Všechny aktivity 
byly motivovány pohádkovými 
postavami. Děti například u 
havajských tanečnic navlékaly 
korálky, skákaly v pytli s Křemílkem 
a Vochomůrkou, čarodějnice a víly si 
pro ně připravily poznávání přírodnin 
podle hmatu a hádanky. Nechyběli 
ani vodník, Eliška a čert, se kterými 
hráli Double či loupežníci. 
Po splnění zábavných úkolů byly 
děti první třídy hned dvěma králi a 
královnami pasovány na prvňáčky a 
také dostaly drobné dárečky.
I když nám počasí úplně nepřálo, 
atmosféra byla skvělá, děti si 
dopoledne krásně užily a na památku 
dostaly SLIB PRVŇÁČKA .
Děkuji žákům 5. B a 9. třídy za 
přípravu, třídním učitelkám Evě 
Kapolkové a  Jindře Varmužové za  
pomoc s přípravou.

Simona Vaňková, vyučující 1. třídy, ZŠ a MŠ TGM

Poděkování  za akci v kostele sv. Josefa

POHÁDKOVÉ PASOVÁNÍ 
PRVŇÁČKŮ 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ DĚRNÉ 

 A MATEŘSKÁ ŠKOLA DĚRNÉ POŘÁDAJÍ 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU A KARLŠTEJNU 

sobota 25. listopadu 2016  

od 16.30 hod v Děrném 
sraz před prodejnou COOP 

jste srdečně zváni 
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VECERVECER
DISCO 

Beat string show
hraje: DJ Chosse Martinez 

Vstupné:zacátekˇ

Konec
 od 20:00 50,-20:00

03:00  od 22:00 70,-

z radia Kiss 
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Letos poprvé proběhla 7. října na 
ZŠ T. G. Masaryka akce NONSTOP 
SPORTOVÁNÍ. Jednalo se o akci, 
kterou připravili učitelé Mgr. Sabina 
Svobodová, Mgr. Libor Kvita a Mgr. 
Simona Vaňková pro žáky druhého 
stupně.
Žáci 6. – 9. tříd měli možnost v 
průběhu celého odpoledne a večera 
změřit síly v několika sportovních 
disciplínách. Proběhl turnaj družstev 
ve fotbalu, florbalu a stolním tenisu. 
Po večeři si děti zahrály volejbal, 
zatančily si s X – boxem. V průběhu 
večera si vyzkoušely různé netradiční 
disciplíny. Nechyběla ani taneční 
diskotéka, po které se všichni uložili 
ke spánku v obou tělocvičnách školy.

Podle ohlasu samotných žáků se akce 
velmi vydařila. Děkuji všem žákům, 
kteří se jí zúčastnili, za skvělé chování 
a dodržování pravidel, učitelům za 

přípravu a vedení školy za podporu.
Doufám, že se opět brzy sejdeme a 
získáme další sportovní zážitky.

Simona Vaňková, ZŠ a MŠ TGM

Mezinárodní den zvířat jsme v naší 
škole oslavili projektovým týdnem 
(3. 10. – 7. 10.) napříč celým druhým 
stupněm. V hodinách přírodopisu 
jsme se věnovali technickým 
vynálezům, k nimž nás přivedlo 
zkoumání zvířat. Využívali jsme 
knížku: „Příroda, nekonečná inspirace 
vědy,“ kterou napsal Mat Fournier. 
Jednotlivé ročníky pracovaly s 
různými texty a využívaly k práci 
i různé metody učení. Žáci tvořili 
myšlenkové mapy, plakáty, kreslili 
komiksy, hledali citáty, které 
komentovali a následně použili v 
diskuzi ve třídě, hádali téma projektu 
pomocí indicií a obrázkových 
skrývaček. Během hodin se děti 
dozvěděly např., že stavba Eiffelovy 
věže byla inspirována stehenní kostí 
člověka, výroba papíru vosami, že 

předvídat tsunami nám pomáhá 
znalost delfínů. Zkoumáním skokana 
lesního v Severní Americe našli vědci 
nový způsob konzervace živých částí 
těl nebo zjistili, jak by mohli léčit 
cukrovku. Informací a objevů bylo v 
hodinách spousta.
Bylo vidět, že téma žáky moc bavilo. 
Některé práce byly doplněny o pěkné 

kresby ve výtvarné výchově. Šestá 
třída pokračovala v tomto projektu i 
v hodině českého jazyka, kde tvořili 
básničky, příběhy nebo otázky na 
téma vosa obecná. 
Děkuji paní učitelce Lence Mužné a 
Sabině Svobodové za spolupráci při 
tomto projektu. 

Lucie Palatová, ZŠ a MŠ TGM

NONSTOP SPORTOVÁNÍ

Mezinárodní den zvířat na 2. stupni ZŠ TGM ve Fulneku

LubKar – Autoservis                    

Nabízíme: 
- Servis osobních a nákladních vozidel   
- Karosářské a lakýrnické opravy     
- Vyřízení pojistných událostí                                  *Zimní prohlídka za 99Kč* 
- Čištění interiéru vozů                                               *seřízení světel zdarma* 
- Plnění klimatizací          *od 17.10.2016* 
- Zajištění ME+TK 
- Pneuservis 
- Geometrie  

Jerlochovice 161, Fulnek  www.lubkar.cz   Tel.: 606 092 547 email: servislubkar@seznam.cz  

inzerce 1/3
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Požadavky:
•		Vyučen	–	dobrý	zdravotní	stav

Nabízíme:
•		Velmi	dobrá	nástupní	mzda
•		Mzdové	zvýhodnění	za	práci	v	nepřetržitém	
provozu

•		Od	1.	ledna	2016	nový	harmonogram	
nepřetržitého	provozu,	2	volné	víkendy	 
za	měsíc

•		5	týdnů	dovolené
•		Poukázky	Flexi	Pass
•		Příspěvek	na	stravování	a	penzijní	
připojištění

•	 	Odměnu	na	letní	a	zimní	dovolenou
•	Příspěvek	na	dojíždění

SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o.,	
Vítkovská	391/29,	742	35	Odry
Mgr.	Jana	Šádková,	personalistka
tel.:	556	763	217 www.semperitgroup.com

http://www.semperflex.com/en/ 
hydraulic-hoses/contacts/europe/semperflex-optimit/

KAŽDÉ ÚTERÝ V 08.00 HODIN 
SE KONAJÍ OSOBNÍ POHOVORY  
V PERSONÁLNÍM ODDĚLENÍ

Firma se  
150tiletou tradicí 
hledá dělníky 
do gumárenské 
výroby  

PŘISPÍVÁME
ZAMĚSTNANCŮM

NA DOJÍŽDĚNÍ
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Společnost MORAVIA Stamping a.s. se sídlem  

ve Fulneku se zabývá vývojem a výrobou dílů lisovaných 

za studena. Nedílnou součástí výrobního programu  

je výroba a vývoj lisovacích nástrojů, kontrolních měrek  

a různých přípravků. Společnost dodává produkty  

do světoznámých automobilek, např. Škoda, BMW, atd. 

 

Hledáme zaměstnance na pozice: 

* Seřizovač lisu 

* Obsluha lisu (možnost zaučení na seřizovače) 

 
Nabízíme: 

* závodní stravování za zvýhodněnou cenu, 

* 5 týdnů dovolené, 

* odměny za nulovou absenci, příplatek za odpolední směnu, příplatek za nepřetržitý provoz, poukázky  

na péči o zdraví, aj., 

* stabilním zaměstnancům poskytujeme příspěvek na penzijní připojištění nebo životní pojištění, odměny  

při životním a pracovním výročí. 

Bližší informace k jednotlivým pozicím: 
www.moraviastamping.com 

Bc. Petra Matušová, personalistka, tel. (+420) 725 812 477, petra.matusova@moraviastamping.com 

Je tady podzim, a s ním končí pro 
mladé hasiče sezóna venkovních 
soutěží.  Pro fulnecká družstva je to 
zároveň i závěr letošního ročníku 
okresní ligy MH  -  Florián cup 2016.
Začali jsme v dubnu v Lubině, 
pokračovali ve Fulneku, Tísku, 
Výškovicích, Prchalově. Po 
prázdninách nás čekal Libhošť, 
Lubojaty, Mniší a závěr v 
Jerlochovicích.  Celé tur se zúčastnilo 
32 týmů MH , kteří si poměřili svůj 
um v jednotlivých kolech v požárním 
útoku a štafetách. Celý ročník 
byl velmi vyrovnaný a mnohdy 
rozhodovaly zlomky sekund. 
V kategorii mladších žáků startovalo, 
naše družstvo ve složení: Benýšek 
Tomáš, Marek Jiří, Žitník Petr, Švábek 
Dominik, Filip Činčala, Jan Večeřa, 
Pelikán Ondřej, Hedvíček Matěj, 
Knebl Vojtěch.
Družstvo starších žáků se opíralo o 
výkony: Richarda Navrátila, Tomáše 
Rýpara, Elišky Mičkové, Tadeáše 
Vašiny, Kadeřábka Jakuba, Davida 
Strnadla. Máme za sebou povedené 

chvíle, kdy obě naše družstva stála 
na stupních vítězů jednotlivých kol 
i chvíle kdy se až tak nedařilo. Pekli 
jsme se na sluníčku a hodně potili.
Před posledním kolem mluvila 
tabulková matematika jasně, pokud 
se bude dařit, máme šanci na …?
Mladší podali slušný výkon a pomohl 
jim zajistit celkové  5.místo. Starším 
se dařilo ještě lépe, naposledy v tomto 
ročníku přebírali pohár a medaile za 
třetí místo a celkově je jen horší počet 

prvních míst odsunul na 4.místo. 
Gratulujume našim mladým hasičům 
k jejich výkonům a umístěním. 
Velký dík patří i všem našim 
vedoucím, instruktorům, členům 
SDH i Fulnecké hasičské jednotky, 
za jejich čas a pomoc při činnosti 
oddílu. Poděkování patří i rodičům 
našich dětí, kteří si činnost rodin 
přizpůsobují rytmu hasiče. Požární 
sport je podporován z rozpočtu města 
Fulnek.

Jaroslav Hodulák, SDH Fulnek

Soutěže v požárním sportu

inzerce 1/4
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NABÍZÍ STAVEBNÍ PRÁCE I PŘÍMÝ PRODEJ ZBOŽÍ

Obklady a dlažby z keramiky i kamene

Plovoucí podlahy a lina

Imitace kamenných 

Koupelny a koupelnové vybavení Vestavěné

Rekonstrukce interiérů a exteriérů

Zámkové a velkoformátové dlažby Kamínkové koberce

Fasády, ploty a jiné

NABÍZÍME KAMENICKÉ PRÁCE

Konzultace a příjem objednávek na hřbitově: 
tel. 604 591 771

Telefonické objednávky: 

tel. 603 362 940

Tel. 739 631 259

Pomníky a jejich opravy    
Sekání a opravy nápisů    
Náhrobní doplňky

www.kamenstav.cz    kamenstav@seznam.cz
Bravantice 78        (350 m od motobaru Hanka)

Tel. 739 631 259

obkladů

kuchyně vč. spotřebičů

Náš-Net.org
TelefonTelevizeInternet Mobil

Od 300 Kč

měsíčně

RYCHLÝ INTERNET
  CHY TRÁ TELEVIZE
    LEVNÉ VOLÁNÍ

Te l . :  603  789  279
www.nas -ne t .or g

... a možnost zřízení 

přípojky ZDARMA!

Nabídka brigády
Hospoda U Kaštanů v Děrném hledá obsluhu

Požadujeme: Zdravotní průkaz, věk 18 a více let
Nabízíme: Dohodu o pracovní činnosti, 68 Kč/h, 

práci v příjemném kolektivu
Email: miroslav.vendrinsky@gmail.com

tel: 704 756 374

Již 13. ročník nohejbalového turnaje 
trojic Memoriál Jiřího Čavery 
uspořádala Tělocvičná jednota Sokol 
Lukavec v polovině září. Ačkoliv 
celému září přálo sluníčko, v osudnou 
sobotu začalo hned v poledne hustě 
pršet a turnaj se zdál být ohrožen. 
Ale sportovci se rychle domluvili a 
sešli jsme se v neděli dopoledne, kdy 
už opět vykukovalo slunce. Turnaje 
se zúčastnilo 9 družstev. Zápasy byly 
bojovné, ale hrálo se čestně a fair play. 
První místo a také putovní pohár si 
odvezlo družstvo z Vítkova, které se 
účastnilo turnaje poprvé, ale slíbilo, 
že příští rok přijede zase. Všichni 
byli spokojeni, nohejbalisté i diváci, 
všichni si užili neděli plnou sportu 
a také výborného občerstvení. Příští 
rok se budeme těšit na příznivce 
nohejbalu opět!

Ivana Sokolová,  TJ Sokol Lukavec

Nohejbalový turnaj 
v Lukavci
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Do bílovecké nemocnice na 
oddělení následné péče dochází 
dobrovolníci již od roku 2007.  
Pravidelně navštěvují především 
ty pacienty, kteří jsou osamělí, 
skleslí a kteří potřebují povzbuzení 
či rozptýlení. Eliška Knězková, 
Helenka Andresičová, Libuše 
Heryánová, Marta Denerová,Zdeňka 
Schubertová, Zdenka Chrástková,Jan 
Exnar,Gabriela Jiříčková a další tráví 
každý měsíc v nemocnici mnoho 
hodin. Z toho důvodu je velká 
pozornost věnována nejen přípravě 
dobrovolníků hned na začátku jejich 
služby, ale také důkladné péči o ně 
po celou dobu, kdy jsou zařazeni 
do dobrovolnického programu. 
Během pravidelných supervizí nebo 
dalších setkání se zdravotnickým 
personálem je tak zajištěn prostor pro 
hledání odpovědí na různé otázky, 
pro předávání zkušeností, potvrzení 
smysluplnosti této služby a podpoření 
nové motivace k dobrovolnické 
práci. Ladislav Blahuta, koordinátor 
dobrovolníků, potvrzuje: „S vedením 
nemocnice, a vůbec s celým kolektivem 
zdravotníků, probíhá velmi dobrá 

spolupráce. Především bych rád 
vyzdvihnul pomoc staničních sester a 
sociálních pracovníků, kteří každého 
dobrovolníka hned na začátku jeho 
služby k vybraným pacientům 
uvedou. Domnívám se, že to je jeden 
z významných prvků ovlivňujících to, 
jak se dobrovolníci v nemocnici cítí a 
také to, jak s námi budou dlouhodobě 
spolupracovat. 
Dnes jsou dobrovolníci součástí 
pečujícího týmu nemocnice. Navazují 
svým přístupem na léčebný proces 
profesionálů a vyplňují pacientům čas, 
který se jim někdy nekonečně vleče, 
kdy je jim smutno, a nebo prožívají 
různé obavy. Společně si vypráví, 
někdy spolu tvoří všelijaké ruční 
výrobky, dobrovolníci doprovází 
pacienty při krátkých procházkách 
v areálu nemocnice, motivují je k 
rehabilitačním aktivitám. Ovšem, 
co je velmi krásné a co bych také 
rád zmínil, je, že mnohá navázaná 
přátelství přetrvávají i v době, kdy se 
lidé uzdraví a vrátí se z nemocnice do 
svých domovů.“
Ladislav Blahuta se kromě 
koordinátorské činnosti sám aktivně 

věnuje dobrovolnictví. Za dobu své 
činnosti navštívil mnoho lidí a nyní 
se mimo jiné snaží pomáhat jedné 
starší paní, která je v nemocnici již 
velmi dlouho. Sám říká: „Když jsem 
za ní přišel poprvé, pro pláč mne ani 
neviděla, takřka rezignovala na svůj 
úděl. Rodina ji příliš nenavštěvovala 
a její zdravotní stav byl skutečně 
komplikovaný. Pravidelně jsem za ní 
chodil a snažil se jí povzbudit, aby 
vytrvala. Dnes je na tom o mnoho 
lépe, znovu získala naději, že se vrátí 
domů a že po absolvování rehabilitace 
bude moci opět chodit. Pobyt v 
nemocnici je pro ni již hodně dlouhý, 
ale na druhou stranu říká, že nebýt 
této nemocnice, nikdy by nepoznala 
dobrovolníky z Adry.“
Další pěknou zkušeností pro 
Ladislava Blahutu je přátelství s 
panem Janem. Ale to už by byl zase 
jiný příběh – ono ostatně, každé 
přátelství mezi dobrovolníkem a 
pacientem je originálním příběhem, 
který tvoří mozaiku tak nekonečně 
pestrého dobrovolnického života. 
Života naplněného ochotou, radostí a 
láskou. Takový život má smysl...   

  Jitka Chánová – ADRA

Dobrovolnický program v nemocnici Bílovec
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Napsali nám

Městský úřad ve Fulneku realizoval 
instalaci dvou ks zpětných klapek na 
výustí veřejné kanalizace do Husího 
potoka. To, co slíbil občanům místní 
části Jerlochovic, splnil.
Děkujeme!

Ladislav Blahuta, Jerlochovice Vážení spoluobčané, děkuji vám za podporu a vaše hlasy ve volbách do 
Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. 

Jana Mocová

Protipovodňové 
opatření: Slíbeno  -  
splněno

Poděkování

Charita Odry získala od Nadace 
České spořitelny přes Diecézní 
Charitu ostravsko-opavskou finanční 
příspěvek pro občany města Fulneku, 
Vítkova a Budišova n. B. za účelem 
pomoci občanům při řešení problémů 
zadluženosti. Tato služba je občanům 
Fulneku nabídnuta do konce roku 
2016. Služba je poskytována bezplatně, 
diskrétně a nabízí občanům pomoc 
např. s exekucemi, se splátkovými 

kalendáři, insolvenčními návrhy, 
odvoláními atd..
Najdete nás v Odrách na Hranické ulici 
1110/36 vedle denního stacionáře. 

Provozní doba poradny: 
Pondělí: 8.00 – 17.00, úterý 8.00 – 
13.00, středa 8.00 – 17.00 hodin.

Charita Odry

Odborné sociální poradenství zaměřené na dluhovou 
problematiku 

sociální služba Charity Odry občanům města Fulneku a okolí informuje 

Ing. Michaela Dlabajová, vedoucí sociální poradny, mobil: 604 645 378
email: michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Markéta Gelnarová, Dis., sociální pracovnice, mobil: 731 228 547
               email: marketa.gelnarova@odry.charita.cz
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zábava a volný čas

Zdroj: BROŽOVÁ, Pavla 
a František BROŽ. Hrátky 
s češtinou a literaturou 
pro 1. stupeň ZŠ: křížovky, 
osmisměrky, spojovačky a 
jiné rébusy. V Brně: Edika, 
2016. Zábava na cesty. ISBN 
978-80-266-0947-6.

Vilma Klevarová

pro bystré hlavy - listopad 2016
1 urazit kus cesty
2 klepetnatci
3 úloha

4 asi
5 koupací nádoba

6 starověký nájezdník
7 zajíc hovorově
8 uprostřed

9 část tváře
10 elipsa
11 známá česká řeka
12 mořský skalní výběžek
13 2. stupeň od dobře

14 zastav!
15 potřeba kovboje
16 jev

17 moct/moci/
18 nauka
19 hýkavec
20 nouze
21 ohon

22 dráp
23 léta

24 něm. konec
25 opak sudého
26 ambit

soutěžní doplňovačka

Řešení aktuální soutěžní tajenky zašlete 
do 21. 11. 2016 elektronicky nebo 
poštou redakci Fulneckého zpravodaje 
(zpravodaj@fulnek.cz). Do předmětu 
zprávy napište „tajenka listopad“. Vítěz 
získá CD Vánoce od Pavla Nováka. 
Soutěžní doplňovačku připravil Mgr. Alois 
Kozel.

Řešení tajenky z minulého čísla: 
Divoké husy na odletu konec i babímu 
létu. Výhercem se stala paní Zdenka 
Chrástková, která získává vstupenku na 
listopadové divadlo Zítra to roztočíme 
Jaroušku autora Jaroslava Sypala. 
Gratulujeme

Srdečně  vás  zveme  k  návštěvě… 

 
 

Provozní doba  /  LISTOPAD 2016: 
 

ÚT – ČT :     10:00 –  21:00 
PÁ – SO :  10:00 – 23:00 
NE :    10:00 – 20:00 

 
 

 

11. 11. - 13. 11. 2016   
„Svatomartinské menu“ 

husí játrová paštička / husí (vývar) consommé  
12-hod husí stehna / konfitovaná husí prsa na medu 
červ. a bílé zelí, bramborové a karlovarské knedlíky 

 

od 11.11. -11:00 hod Svatomartinská vína Znovín-2016:  
Müller Thurgau / Svatovavřinecké / Zweigeltrebe 

 
 

 

Každý víkend (pá-ne) nové speciality  
a tématicky či regionálně zaměřené menu 

 

 

Přijímáme objednávky na Vánoční cukroví 
 

 

Rezervace a bližší info na tel. č.:  552 303 777 
Rockertova kavárna, Mendlova 127, FULNEK 
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ŘEŠENÍ:
Zavátý život, Ztracený svět

hrátky s 
literaturou 
Hluboko do pravěku 
zavádí mladší i 
starší čtenáře Josef 
Augusta, autor 
řady populárně-
vědeckých knih, ve 
kterých se pohybují 
dávno zmizelí 
tvorové – dinosauři, 
šavlozubí tygři, 
neandrtálci. Názvy 
dvou velmi známých 
Augustových děl jsou 
ukryty v tajenkách.

BYSTRÉ HLAVY – hrátky s literaturou 
 

Hluboko do pravěku zavádí mladší i starší čtenáře Josef Augusta, autor řady populárně-vědeckých 
knih, ve kterých se pohybují dávno zmizelí tvorové – dinosauři, šavlozubí tygři, neandrtálci. Názvy 
dvou velmi známých Augustových děl jsou ukryty v tajenkách. 

 

L     olizovat 
     korýš 
L     chytat ryby 
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Co je denní stacionář!
Denní stacionář je bezpečné, klidné 
místo zařízené tak, aby se v něm 
všichni cítili co nejvíce jako doma, bylo 
jim příjemně a užili si každý den s péčí 
a podporou, kterou potřebují. Součástí 
péče a podpory jsou každodenní 
programy aktivit, které pomáhají 
zůstat psychicky a fyzicky aktivní. 
Máme otevřené dveře všem dospělým 
a seniorům z Oder, Vítkova a Fulneku, 
kteří mají sníženou soběstačnost z 
důvodu věku, chronické nemoci nebo 
zdravotního postižení. Všechna města 
služby denního stacionáře podporují 
a za to moc děkujeme. 

Víme, že není jednoduché si představit, 
jak denní stacionář funguje, proto se 
k nám přijďte kdykoliv nezávazně 
podívat (předem prosím zavolejte). 
Jsme na adrese Hranická 1110/32 
Odry, každý den od pondělí do 
pátku od 7:00 do 15:00, telefonní číslo 
736 200 228. Pokud se vám a/nebo 
vašemu blízkému u nás bude líbit, 
využijte tzv. tři dny na zkoušku. První 
den můžete přijít společně. Další 
dvě návštěvy by ale měl Váš blízký 
absolvovat sám, abychom se mohli 
lépe poznat a dohodnout se, jestli je 
pro něj denní stacionář vhodný.

Proč navštěvovat denní stacionář
Výhody pro Vás, naše klienty:
•	 získáte možnost trávit čas aktivně 

a zábavně
•	 díky aktivitám si budete udržovat 

fyzické i psychické zdraví 
(kondice, paměť), což zvýší vaši 
nezávislost

•	 obohatíte svůj život o nové 
zážitky a přátele

•	 budete ve společnosti svých 
vrstevníků

•	 zvýšíte si sebedůvěru

Výhody pro vás, rodinné pečující:
•	 můžete chodit do práce
•	 je to alternativa k zařízením 

dlouhodobé péče (domovy pro 
seniory)

•	 máte jistotu, že vaši blízcí tráví 
čas v příjemném prostředí

•	 víte, že díky dennímu programu 
tráví čas aktivně

•	 máte možnost si odpočinout a 
zařídit věci, které potřebujete

Jak vypadá program v denním 
stacionáři
Ve stacionáři se řídíme denním 
programem. Ráno vždy cvičíme tělo 
a paměť a poté se věnujeme tvoření, 
zpívání, pečení, vaření, vycházkám 
nebo výstavám. Denní stacionář také 
v dopoledních hodinách pravidelně 
každých 14 dní navštěvuje místní 
duchovní. Odpoledne se nese spíše 
v odpočinkovém duchu – hrajeme 
společenské hry, sledujeme filmy 
a dokumenty nebo si povídáme u 
kávy. Aktivity jsou různorodé, ale 
vždy je jejich cílem zajistit všem 
takovou podporu a péči, aby se u nás 
cítili dobře, účastnili se aktivit podle 
svých potřeb, přání a zájmů a aby 
udržovali či rozvíjeli své schopnosti 
ve společnosti vrstevníků.

Aktivity v současnosti	
Cvičení a tanečky na židli, vaření a 
pečení, trénování paměti, vycházky 
za přírodou nebo kulturou, tvořivé 

činnosti, besedy, přednášky, 
společenské hry, celodenní výlety, 
muzikoterapie (poslech hudby, zpěv), 
filmový klub, pěstování bylin a květin, 
oslavy významných dnů (Vánoce, 
Velikonoce, den seniorů, MDŽ apod.), 
oslavy narozenin uživatelů.

Kolik stojí jeden den ve stacionáři?
Všichni platí základní cenu 20,- Kč 
za hodinu, která zahrnuje veškeré 
aktivity a činnosti během dne. Klienti, 
kteří potřebují dopomoc při hygieně, 
chůzi apod. platí k této ceně ještě 27,- 
Kč za každých 15 minut poskytnuté 
dopomoci. Pokud budete mít zájem, 
můžete si na den pobytu objednat 
oběd za 54,- Kč (+ 12,- Kč za dovoz) 
nebo si přinést oběd vlastní. Zajistit 
vám můžeme také svoz do denního 
stacionáře a poté zpět domů v ceně 5,- 
Kč/km (+ čas pečovatelky 32 Kč/15 
min).
Věříme, že k nám najdou cestu všichni 
lidé, kteří i přes všechny neduhy 
a nemoci chtějí být stále aktivní a 
setkávat se dalšími lidmi. Přihlášku 
(žádost) do denního stacionáře najdete 
na webových stránkách Charity Odry, 
popřípadě si ji můžete vyzvednout 
přímo v denním stacionáři. Těšíme se 
na vás.

Mgr. Petra Mašlaňová 

Denní stacionář pro seniory v Odrách 
stárnout nemusí znamenat vzdát se zábavy a společenských aktivit.

petra.maslanova@odry.charita.cz 
tel.: 736 200 228
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Při podzimních procházkách v našem 
okolí „narážíme“ na řadu říček a 
potoků – mnohdy nevíme jejich 
přesný název, kde pramení, kde se 
vlévají. V tomto období, kdy není 
ještě vše zarostlé, se můžeme s nimi 
obeznámit. U naprosté většiny potoků 
jsem byl v minulosti u jejich pramenů 
a seznámil se s jejich toky přírodou. 
Poznatky k nim vám chci předložit, 
aby vám pomohly k případnému 
určení a poznání.
Nejdelším a největším tokem, který 
sbírá vodu v široké oblasti Fulnecka, 
je potok Husí. Pramení ve výšce 
550 m.n.m. těsně za obcí Kaménka. 
Protéká části obce, loukami, oblastí 
smíšeného lesa a na spodním toku 
okraje slezských Vlkovic. V blízkosti 
tamějšího kostela se asi 4,5 km toku 
vlévá zprava do Kamenného potoka, 
přitékajícího z D. Kunčic. Potok po 
celé délce byl nejvíce využíván k 
dobrému chovu domácích hus, jež 
se ještě nedávno v okolních vesnicích 
chovaly. Tímto je vysvětlován i název 
potoku, který nám dříve pomáhal, ale 
i někdy škodil. Protékal spodní části 
Vlkovic, Jerlochovicemi, Fulnekem, 
Stachovicemi, Hl. Životicemi a na její 
východní hranici se pomalým tokem 
vléval do řeky Odry. Protéká územím 
asi 25 km a „posbírá“ vodu z širokého 
okolí /nejvíce patrné to je po deštích a 
povodních/. Významným přítokem je 
potok Kamenný, jež pramení 1 km od 
obce Jerlochovice. Jeho prameniště je 
v mokřadech v blízkosti lesa ve výšce 
kolem 500 m n.m. Po 2 km toku se 
dostává na severu do obce Větřkovice, 
jimiž protékají. Míjí zprava osadu 
Nové Vrbno a korytem se spoustou 
kamení se dostává do obce Dol. 
Kunčice. Protéká jimi, za vesnicí zleva 
„přijímá“ vodu z potoku Červenka. 
Když kolem lesního porostu dosáhne 
Vlkovic, krátkým tokem se přiblíží 
zdejšímu kostelu a tam se vlévá do 
„páteřního“ potoka Husího.
Zmiňovaný potok Červenka přitéká 
k D. Kunčicím údolím. Pramení ve 
výšce asi 500 m n.m. a jeho tok je 
dlouhý zhruba 5 km. Pramen se mi 
podařilo vysledovat v mokřinách, 
vzdálených 600m za vsí Jančí /400m 
východně od březovské myslivecké 
chaty/. Teče jako malý potůček 
krajem Jančí a pak lesním porostem 
údolím k D. Kunčicím a zleva vtéká 

do Kam. potoka. Potok, 

jenž pramení v mokřinách asi 400 m 
severně od bývalého JZD, snad nemá 
ani jména. Pramení ve výšce asi 450 
m n.m., protéká spod. katastrem 
Heřmanic a dostane se na území 
bývalých Slezských Vlkovic. Protéká 
jimi a po délce toku 3,5km vtéká do 
Husího potoka.
Pravobřežným přítokem H. potoka 
pod obcí Vlkovice je potok Tošovický. 
Ten pramení ve výšce asi 400 m n.m. 
na samém horním kopci vesnice. 
Protéká jimi a po asi 4,5km toku v 
lesním porostu vtéká do Hus. potoka 
v Jerlochovicích /za zahradnictvím p. 
Bártka/ má ve výšce asi 300 m n.m. 
pramen malý potůček /říká se mu 
Bártkův/. Jeho tok je necelé 2 km 
dlouhý a vtéká do Stříbrného potoka. 
Významnějším je snad potok Stříbrný, 
jež pramení ve výšce asi 450 m n.m. 
v oblasti Stříbrného kopce. Jeho vznik 
je na pokraji vršského katastru, teče 
kolem Stř. kopce, známé Kohoutovy 
boudy a po asi 5 km toku přitéká 
do Bártkova rybníka. Z něj pak 
„odtokem“ posiluje Husí potok. 
Nejvýznamnějším přítokem /co se 
týká vodoteče/ je potok Gručovský. 
Ač názvem je po „našem“ Gručovka, 
pramení v Březové. Jeho prameniště 
je ve výšce 510 m n.m. v mokřadech 
zahrad, chatkami a rybníčkem. 
Protéká kolem nich, podtéká 
opavskou silnici a míjí zdejší čističku 
vod. Na východě březovského 
katastru dosahuje Leskovce, protéká 
jím a krásným lesním údolím se 
dostává skrze obec Lukavec až do 
těsné blízkosti Děrenského rybníka, 
u kterého přijme zprava vodu z 
Nadějovského potoka. Pod oblastí 
Hájkovského mlýna do něj přiteče 
ne mnoho vody z Vršského potoka. 
Tok Gručovky pokračuje územím 
na Slezsku a po asi 15 km toku se u 
zdravotního střediska spojuje zleva 
s Husím potokem. Co do délky toku 
je významný potok Nadějovský. 
Pramení v oblasti „Na dalekém“ 
ve výšce přes 450 metrů, asi 1,5 km 
západně od Gručovic. Vtéká do 
pěkného údolí, míjí Čertovou kapli, 
ke konci pak letní mládežnický tábor. 
Po zhruba 7 km toku přetíná silnici do 

Lukavce a vlévá se zprava do Gruč. 
potoka. 
Posledním potokem, který jen při 
deštích pomáhá vodou Gručovce, 
je Vršský /Valteřovický/. Za 
posledními staveními Vrchů v 
mokřadech bychom nalezli „start“ 
tohoto potůčku. Ten protéká horním 
kopcem a u silnice k Opavě vtékal do 
rybníčku. Z něj pak pokračuje lesním 
údolím ke křižovatce silnic k Lukavci, 
podtéká ji a po 500 m zprava vteče do 
Gručovky. Délka toku je trochu víc jak 
6 km. 
Malý potůček /snad Zámecký/ má 
pramen jižně, asi 600m od statku 
Nevěřilova. Je ve výšce 350 metrů a 
jeho délka je kolem 2 km. Protéká 
údolím pod zámeckou oborou, vtéká 
do nádrže tzv. Bahňák. Z něj pak 
pokračuje až k Husímu potoku.
Ve Stachovicích /před spojením 
splavem/ přitéká zprava do H. 
potoka potok Jestřábský. Pramení 
v tůni, asi 1,5 km jihovýchodně od 
Stachovického vrchu. Jeho „slabší“ 
tok je dlouhý přes 2 km. 
V blízkosti dálničního mostu v Hl. 
Životicích přitéká zleva do H. potoka 
Kostelecký potok. Pramení v blízkosti 
stavení p. Jančálka v Děrném, podtéká 
novou silnicí na Bílovec, teče tratí 
„Vesník“ a okrajovými katastry Kujav 
a Stachovic. Po zhruba 7 km proteče 
kolem Výzkumné stanice a vteče do 
H. potoka.
Posledním přítokem, který se spojí s 
Husím, je potok Děrenský. Jeho délka 
je asi 12,5 km, pramení v poli, asi 1 km 
východně od Dolního Nového Dvora s 
n.v. 400 m protéká lesními partiemi do 
údolí pod děrenskou tratí „Hluboké“ 
a na západním katastru dosahuje ves 
Kujavy. Protéká jimi „klikatě“ a na 
jižním katastru se spojuje s Husím 
/v blízkosti živ. splavu/potokem. 
Významným přítokem / co se týká 
množství vody/ je jen v deštivém 
počasí.
Všechny potoky, potůčky na Fulnecku 
trpí v současnosti nedostatkem vody, 
a tak jejich prameny či toky jsou 
mnohdy neznatelné. Svůj význam 
ale obnoví až po větších deštích, 
průtržích…

Stanislav Šmeidler

Potoky v našem 
fulneckém okolí
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Puy de Dome je strmý, kamenitý 
a hodně vysoký kopec kousek od 
francouzského města Clermont. 
Jednoho dne roku 1648 uskutečnil 
francouzský fyzik a matematik B. 
Pascal pokus, když na kopec do 
převýšení 500m poslal svého švagra a 
sluhu s Toricelliho trubicí a nádobou 
se rtutí. Stejný tlakoměr měl dole u 
sebe. Oba pozorovatelé si poznačili 
výšku sloupce rtuti. Kratší sloupec 
na kopci dokázal, že ve výšce ubývá 
tlačících vrstev ovzduší, tedy čím 
větší výška, tím nžší tlak. Dříve, již 
roku 1597, předvedl slavný G. Galilei 
ve Florencii svůj termoskop, tedy 
teploměr s otevřenou trubicí. První 
rtuťový teploměr sestrojil v roce 1714 
německý fyzik G. D. Fahrenheit. 
Lze tedy říci, že téměř všechny 
nejdůležitější meteorologické přístroje 
byly vynalezeny a konstruovány 
do počátku 18. století. Přístroje 
byly ale nejednotné v konstrukci i v 

používaných stupnicích. V období 
tzv. krymské války v roce 1854 
utrpělo loďstvo spojenců v Černém 
moři dne 14. listopadu zdrcující 
porážku s množstvím  potopených 
lodí. Nepřítelem ovšem nebyly ruské 
lodě, ale bouře s mohutnou vychřicí. 
Necelý rok po katastrofě začal ředitel 
pařížské hvězdárny Le Verrier 
organizovat výstražnou povětrnostní 
službu. Od 11. září 1863 začala Francie 
vydávat denní synoptické mapy. 

Od roku 1877 má povětrnostní služba 
mezinárodní charakter. Podnět k 
tomu daly zejména velké mezinárodní 
konference meteorologů v roce 1872 v 
Lipsku a 1873 ve Vídni. Po roce 1870 
přibývaly meteorologické stanice v 
Čechách, na Moravě a ve Slezsku jako 

houby po dešti. Do konce 19. století 
podávalo hlášení na 800 pozorovacích 
stanovišť srážkoměrných, téměř 280 
stanic měřilo alespoň po nějakou 
dobu i teplotu.
V roce 1873 začalo pozorování v 
Suchdole nad Odrou. Ve vysoké 
kvalitě a nepřerušeně v dobu 66 let 
do roku 1938. Tyto záznamy i některé 
další jsem si zpracoval kdysi dávno 
v rámci dovolené v archivu pobočky 
ČHMU v Ostravě. Mezi roky 1948 
až 1971 byly k dispozici záznamy o 
počásí ve výročních zprávách ŠS Hl. 
Životice a od roku 1972 si vedu vlastní 
záznamy. Podařilo se mi zpracovat 
stručnou historii počasí za posledních 
144 let. Toto počasí od roku 1873 
kladně hodnotí i profesionální 
meteorologové. Přečíst si jej můžete 
na webových stránkách www.
metamater.cz ve sloupci historie.

Ladislav Rošlapil

POČASÍ SE NEVYČASÍ

Zajímavá stránka z oblasti 
meteorologie

www.metamater.cz

POZOR!!! 
 

Od 24. 10. 2016 bude ZMĚNA 
pracovní doby Lékárny u Anny ve 

Fulneku. 

 
PO   8:00 – 12:15   13:00 – 16:00 
ÚT   8:00 – 12:15   13:00 – 16:00 
ST   8:00 – 12:15   13:00 – 16:00 
ČT   8:00 – 12:15   13:00 – 16:00 
PÁ   8:00 – 12:15   13:00 – 16:00 

 

Zima 2005-2006 byla dlouhá a bohatá na sníh, takže jsme 
mohli uplácat šestimetrovou sněhovou homoli.



26 

www.fulnek.cz
Fulnecký zpravodaj |Říjen 2016

12. listopadu (sobota)
tradiční Fulnecký jarmark
nám. Komenského Fulnek od 9:00 
hodin
12. listopadu (sobota)
Klub Fulnečka
Expedice Apalucha a Bluesquare
sál MKC Fulnek od 20:00 hodin
13. listopadu (neděle) 
přednáška manželů 
Hadaščokových - 
Historie Lukavce. 
malý sál hostince U Jindřicha 
Lukavec od 17:00 hodin
16. listopadu (středa)
divadelní vystoupení „Zítra to 
roztočíme Jaroušku“
sál MKC Fulnek od 19:00 hodin
18. listopadu (pátek)
divadelní představení: Stanice č. 3
sál ve Stachovicích od 19:00 hodin
18. listopadu (pátek)
Oldies Party, hity 80. a 90 let - 
hraje Dj Ols
sál hostince U Jindřicha v Lukavci 
od 21:00 hodin
19. listopadu (sobota)
Veselá Trojka ze ŠLÁGR TV
sál KD Děrné od 15:00 hodin
26. listopadu (sobota)
rozsvícení vánočního stromu s mini 
jarmarkem
nám. Komenského Fulnek od 16:00 
hodin
27. listopadu (neděle)
vánoční jarmark s mini dílničkami
hospoda U Šuláků Jerlochovice od 
8:00 hodin
30. listopadu (středa)
mikulášská nadílka
sál MKC Fulnek od 16:00 hodin
2. prosince (pátek)
přednáška Antarktida 
přednášející Čestmír Lukeš
sál MKCF v 18:00 hodin
3. prosince (sobota)
mikulášská zábava
sál KD Děrné od 20:00 h 
4. prosince (neděle)
mikulášská nadílka a rozsvícení 
vánočního stromku
hospoda U Šuláků Jerlochovice od 
14:00 h 

zveme vás

Změna programu vyhrazena.
Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na 

webových stránkách www.mkcf.cz

Turnaj v pexesu

PŘÍBĚHY KRAJINY MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE - PETR ŽIŽKA

Slavnostní zahájení adventních koncertů 2016 

13. listopadu 2016, od 15 hodin Vstupné zdarma

24. listopadu 2016, od 17 hodin
29. přednáška z cyklu Cesta kolem světa
Petr Žižka studoval žurnalistiku na pražské 
Karlově univerzitě a fotografii na FAMU. 
Procestoval Evropu a mnohé země světa 

(Izrael, Rusko, Keňu, Venezuelu, Thajsko,
Kambodžu, Zanzibar...) a vždy se 
těšil domů. Považuje se za patriota. 
Moravskoslezský kraj má ve svém srdci.
Vstupné: 40,- Kč, snížené 20,- Kč

neděle 27. listopadu 2016, mimořádně v 
18 hodin
1. ADVENTNÍ KONCERT
PAVEL ŠPORCL – POCTA PAGANINIMU

Vstupné: předprodej	 200,- Kč
                	na místě   	 240,- Kč           

Otevírací doba - kostel sv. Josefa:
úterý – pátek, neděle, svátky 9 -12, 13 -16 hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 731 252, 553 034 036

Muzeum Novojičínska a comenius  
Fulnek: Program  Listopad 2016

kostel sv. Josefa ve Fulneku

www.muzeumnj.cz a www.comeniusfulnek.cz 

kulturní přehled
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Lake Malawi zahráli v klubu Fulnečka

Elektroswingový večer v Lukavci

Slavnostní koncert k výročí vzniku samostatné Československé republiky

Návštěva ministra vnitra Chovance ve Fulneku

Podělte se s námi o své fotografie z kulturních akcí! Fotografie zašlete na zpravodaj@fulnek.cz a doplňte je o výstižný 
popisek. Redakce FZ poté vybere ty nejzajímavější a zveřejní je.
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